

Rangsorok és listák

Itthon és külföldön is elismerik a Szegedi Tudományegyetemen folyó munkát

Az Egyesült Államokban már komoly hagyományai vannak, s az elmúlt években Magyarországon is egyre több, a felsőoktatási intézményeket rangsoroló lista jelent meg. A kiadványok más-más szempontok alapján értékelik az egyetemeken folyó oktatási és tudományos tevékenységet, ami hasonló bennük – persze sok egyéb mellett –, hogy a Szegedi Tudományegyetem valamennyin előkelő helyen szerepel.



Helyünk a világban

A világ több mint ezer felsőoktatási intézményét értékeli tudományos és kutatási tevékenysége alapján a sanghaji Jiao Tong Egyetem által 2003 óta elkészített rangsor. A 2010-es listát – ahogy a korábbi években is – a Harvard vezeti, a legjobb európai intézmény, a University of Cambridge az ötödik helyen áll, az első, nem angolszász nyelvterületen működő intézmény pedig a huszadik tokiói egyetem. A rangsorba két magyar felsőoktatási intézmény került be: a Szegedi Tudományegyetem mellett az ELTE, mindkettő a 301-400. helyre. A két

hazai intézmény az európai egyetemek között a 124-168. helyen áll.

A hamburgi Die Zeit hetilap 1998 óta közli a német nyelvterület és a környező országok egyetemeit 34 szempont alapján összehasonlító listát. A rangsorban – német, osztrák, svájci, holland és észak-olasz intézmények és a kolozsvári Babes-Bolyai mellett – két hazai egyetem, az SZTE és a Semmelweis Egyetem (SE) szerepel.

A Felvi-rangsor...

Ami a hazai listákat illeti, a HVG az Országos Felsőoktatási Információs Központtal együttmű-

Az SZTE BTK „ezüstérmes” a Felvi országos rangsorán

ködvé hatodik alkalommal készítette el a Felvi rangsort. A 2010-es év újdonságot is hozott, a hetilap Diploma 2011 különszáma a hazai felsőoktatási intézmények abszolút rangsorát is közli, ezt az ELTE vezeti, a második pedig a Szegedi Tudományegyetem. A karokat összevető listán az ELTE BTK az első, a szegedi bölcsészkar a második, s az SZTE Általános Orvostudományi Kara is az előkelő hatodik helyre került.

A kiadvány ismerteti az egyes képzési területek rangsorait is. A bölcsészképzések összevetésében az SZTE BTK a harmadik helyre került, a rangsor készítői a



szegedi anglisztika, germanisztika, magyar, romanisztika, szabad bölcsészet és történelem alapszakot egyaránt az országos lista második helyére tették.

Az informatikai képzések rangsorában az SZTE TTIK a képzeletbeli dobogó második helyére került, az oktatók kiválósága alapján pedig a legjobb lett. A szegedi jogi kar a tíz hazai intézmény között a negyedik helyre került. Az orvosi és egészségtudományi képzési területen az SZTE ÁOK az SE ÁOK-val holtversenyben a legjobb, a szegedi gyógyszerészkart pedig a hatodik helyre rangsorolták. Az oktatói kiválóságot vizsgáló listán szegedi főlény van: az SZTE GYTK az első, az ÁOK a második.

A pedagógusképző intézmények között az összesített és az oktatók kiválósága alapján készült rangsorban is az SZTE JGYPK áll az élen. A természettudományi képzőhelyek között az SZTE TTIK összesítésben „bronzérmes” lett, s a hallgatók kiválósága alapján a második helyre került.

...és a Heti Válasz-lista

A Heti Válasz és a CEMI (Central European Management Intelligence) által hatodik alkalommal elkészített felsőoktatási rangsorban az SZTE informatikai, jogi

és kommunikációs képzése is kiválóan szerepelt. A szakemberek mindhárom szegedi képzést a képzeletbeli dobogó második fokára helyezték, s akadt olyan részterület is, melyen „aranyérmes” lett az SZTE.

A Heti Válasz 2005 óta a nyilvánosan elérhető statisztikák és a leendő munkáltatók, valamint a fejedelmek véleménye alapján minden esztendőben elkészíti felsőoktatási rangsorát. Az értékelésnél figyelembe veszik a túljelentkezést, a diák-tanár arányt, az oktatói kar összetételét, az Országos Tudományos Diákköri Konferenciákon (OTDK) elért eredményeket és a tipikus foglalkoztatók, munkaerő-közvetítők véleményét. A hetilap idén hét képzési területről (gépészmérnöki, idegenforgalmi, informatikai, jogi, kommunikációs, közgazdász és orvosi) közölt értékelést, ezek közül ötben érintett az SZTE.

Az informatikai képzések rangsorában az SZTE TTIK – a Műegyetem mögött – újra az előkelő második helyet szerezte meg, az oktatói összetételt vizsgáló részterületen – ez a tudományos fokozattal rendelkező tanárok arányát reprezentálja – pedig az országban a legjobbnak bizonyult.

Az állam- és jogtudományi képzőhelyek között továbbra is magabiztosan őrzi vezető pozícióját az ELTE és az SZTE jogi kara. A szegedi kar – a TTIK-hoz hasonlóan – többek között kiváló oktatói ösz-

**Szegeden a
gyakorlati
képzés is
igen erős**

**Az SZTE ÁOK
a legjobb
orvoskar
hazánkban**

szetételének is köszönheti – jó eredményét, s az OTDK-eredményeket tekintve is ezüstérmes lett.

A 2009-es rangsorhoz képest egy helyezést javított az SZTE a hazai kommunikációs képzőhelyeket felvonultató listán. A szegedi bölcsészkar az oktatói összetétel és a foglalkoztatói visszajelzések alapján is a harmadik a rangsorban szereplő tizenhét intézmény között.

A Heti Válasz rangsorában szereplő huszonöt hazai közgazdász-képzést nyújtó intézmény közül az ötödik legjobb lett az SZTE GTK. A kar tavaly még a lista második helyén szerepelt, a visszaesés oka a túljelentkezési arány csökkenése, a fejedelmek véleménye azonban a tavalyihoz képest javult a Szegeden végzettekkel kapcsolatban. Az általános orvosi képzések értékelésénél a hetilap az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan idén sem hozott nyilvánosságra rangsort, megállapítása szerint mind a négy hazai egyetem egyaránt magas színvonalú oktatás folyik. A nyilvánosságra hozott adatok szerint azonban az orvoskarok közül az SZTE ÁOK-n a legkedvezőbb a tanár-diák arány, és a tudományos diákköri munkát jellemző mutatószám is a szegedi hallgatóknál a legjobb.

F. J.

